
Esercizio 1

Domanda 1.1

Si consideri un segnale sinusoidale

r(t) = 2 cos(50 t) · 1(t)

e si supponga di campionarlo con una pulsazione di campionamento pari a

⌦s = 50 rad/s

Mostrare che l’aliasing indotto dalla scelta del periodo di campionamento produce nel segnale
campionato una componente continua, cioè nel segnale ottenuto dal campionamento esiste una
componente di regime costante.





Esercizio 1

Domanda 1.1

Si consideri il seguente segnale analogico a tempo continuo

r(t) = 2 sin(2 t) · 1(t) + 3 sin(15 t) · 1(t)

e si supponga di campionarlo con una pulsazione di campionamento pari a

⌦s = 5 rad/s

Determinare l’espressione del segnale campionato. Come si può spiegare il risultato ottenuto?




